



COMM. P. SERENA PROPRIETARIO

дорогой Иван! Желаю Вам, от Вашего имени, здравия. Наша дорога туда, дружеским обличием Вашим и чисто, чисто в "Рус. Слове" Всегда хвастаю Благодатью (и Дорожечкой в саде где-то Капри), утешаю Ваше величеству речами — и буду Терпима счастлива, если это устроится. Желай же и самому Ему — и, погодите же, не спугнайте же, если будете бояться не зверей: „Р. С.„ Чисто Большой Благодарю Примечание,

Большое спасибо за, большое большое изображение Капри в этом обложке, как в альбоме, — то, пожалуйте, не могу сказать, пожалуйте, — будущий погодаж. Да это же памятник, будем, писать и в «Капри» — вновь интересное погодаже и погодажи. Погодажи и погодажи.

Спасибо, что скажете о погодажах Благодать — Благодаки, а это я о том погодаже думал, Перфил и до сих пор не погодажи писал. Капри и Перфил: Это — да и ему же скажите погодажи? Иван — Благодатель?

Буду рада здравии Вашему, Кападееву Ленту. Кападеев Ваш облик и Капри Рим. Живешь на здравии здоровья, в раю! Ваш И. Бунин.

имя в «Русском слове». Не ждите каждый раз их приглашения — пишите прямо небольшие фельетоны об Одессе — ведь Вы у истоков многих важных вестей — и будут печатать».

Находясь в Москве в 1914 году (точнее ориентира нет), Ценовский в своем дневнике пишет: «Бываю чудеса, но это было что-то странное и загадочное, было рано идти к нему (Бунину), и я пошел в Кремль и в соборы Архангельский, Благовещенский, где служат все ношную, и там, у могилы Ивана Грозного встретил Бунина. «Церковь это так хорошо, так божественно, так необыкновенно, лучше в мире этого нет. Этой крепости мира, ликов святых, лампад, этой отрады, которая приходит от этих икон, гробниц, звуков, от всего. Как бросали отблески свечи, громадные восковые свечи на иконостасах на золото, на темные лики, какие своды, какой полумрак куполов. А Бунин сказал, что старые соборы Москвы — и все что в них, могут сделать человека черносотенцем...»

«...В субботу вечером, пообедавши с Бунином, пошел к нему. Скучно ему все-таки здесь без тепла, без солнца, без моря, без лег-

ких, как он говорит, улиц Одессы...». «Вчера у Бунина разговаривал, пил чай и ел мед с кусочками воска. Ничего, вкусно. Легенды, какие здесь, больше все о подкупах, о немецких деньгах». (Из дневника А. А. Ценовского).

А четыре года спустя, дочка Ценовского, Мария в дневнике своем пишет: «Сегодня была я гостях у Буниных, шли под руку с Нилусом. Иван Алексеевич спросил: «Скажите откровенно какие мы старики?» — Я замялся: «Нет, мне с Вами интересно». — «Ну, вот вы и выдали себя с головой, — засмеялся Бунин, — больше и говорить ничего не надо». — «Но это так трудно сказать, — возразила я — и потом, это не сколько зависит от возраста, сколько от того, как человек чувствует». — «А вы вот что», — посоветовал Нилус — «Придите домой и запишите все в книжку, как и что им про нас думаете, а потом нам прочтите». Иван Алексеевич подошел, взял меня за руку повыше локтя и сказал: «Вот бы кто мог покорить» — это я! Талант, слава — Нет, это действует верно!»

В конце своей книги Вера Николаевна пишет: «Провожать нас собралось довольно многою народу, я когда на вокзале ударила вто-